

# 深耕专病领域 强化专科特色

## ——记商丘市第五人民医院皮肤科

文/图 本报融媒体记者 张博

皮肤,作为人体最大的器官,其健康关乎每个人的生活质量。近年来,商丘市第五人民医院皮肤科以专业引领、人才汇聚、仁德济世,为万千患者的肌肤健康保驾护航。从先进设备与特色诊疗,到学术交流与公益担当,科室在多个维度精耕细作,全方位守护着区域内民众的皮肤健康。

商丘市第五人民医院皮肤科,凭借专业的诊疗实力、不懈的学术探索、无私的公益奉献,已然成为区域皮肤健康领域的中流砥柱,为提升商丘市医疗水平贡献了重要力量,成为患者信赖、社会认可的优秀科室。



2023年12月29日,商丘市第五人民医院皮肤科医生到上海九院介入科交流学习。



5月25日,商丘市第五人民医院皮肤科开展护肤宣传日活动。



商丘市第五人民医院皮肤科举办志愿者服务进社区活动。



6月7日,商丘市第五人民医院皮肤科参加2024年商丘市爱心助考活动。



商丘市第五人民医院皮肤科加入北京协和医院变态反应医联体专科联盟。

### 专业引领,守护肌肤健康

在商丘市医疗领域,商丘市第五人民医院皮肤科以其卓越的专业能力和全面的服务,成为市级重点学科(皮肤病学)的杰出代表。作为集皮肤病诊疗与医疗美容于一体的综合科室,它正不断为市民的皮肤健康保驾护航。

科室布局合理,细分专业诊室。皮肤科诊室、中医皮肤科诊室,以及针对血管瘤胎记、白癜风等专病诊室,能够为各类皮肤问题提供精准诊疗。该科室配备有先进的医疗设备,美国赛诺秀585染料激光、巅峰308准分子激光等国内外先进设备一应俱全。VISIA检测仪器能够深入分析皮肤状况,而各类激光设备则在治疗中发挥着关键作用,这些设备如同“神兵利器”,为准确诊断和有效治疗提供了坚实保障,精准解决患者的多种皮肤问题。

商丘市第五人民医院皮肤科荣誉众多,身兼数职。它不仅是商丘市医学重点建设学科、河南省区域皮肤病诊疗中心(培育)实施项目单位,同时还是国家远程医疗与互联网医学皮肤影像推广单位,中国整形美容与再生医学分会色素性疾病专业委员会商丘协作组召集单位,中国血管瘤血管畸形联盟委员成员单位,河南省人民医院互联网智慧皮肤科联盟单位,河南省中医药大学第一附属医院皮肤科联盟单位,中国社会福利基金会“童颜无记美丽人生”公益救助项目定点实施单位。

商丘市第五人民医院皮肤科的特色诊疗项目丰富多样。在血管性病变治疗上,对婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣等疾病专业细致;色素性病治疗中,胎记、黄褐斑等问题迎刃而解。疤痕治疗方面,无论是痤疮后疤痕还是烧烫伤疤痕,患者都能得到专业修复。皮肤外科手术精细,腋臭微创手术等让患者重获自信。激光除皱、脱毛项目紧跟美容潮流,满足人们对美的追求。痤疮综合治疗采用多种手段,全方位“战痘”。皮肤年轻化治疗针对多种肌肤老化问题,帮助肌肤重焕青春,对于银屑病、白癜风等疑难皮肤病,科室也凭借专业实力积极探索治疗方案。

商丘市第五人民医院皮肤科凭借专业的诊疗、先进的设备和丰富的特色项目,成为商丘地区皮肤健康的有力守护者,为患者带来希望与健康。

### 砥砺前行,铸就健康高地

商丘市第五人民医院皮肤科凭借专业实力与不懈努力,成为区域内皮肤健康的重要守护者。该科室拥有1名硕士研究生、1名在读硕士研究生、2名高级职称及6名中级职称人员。

近年来,该科室门诊量每年都有数万人,患者中不乏来自全国各地的疑难病例。这不仅彰显了其在皮肤病诊疗领域的权威性,更凸显了患者对科室的高度信任。

学术交流方面,该科室表现卓越。每年定期承办商丘市皮肤学术交流研讨会,作为商丘市皮肤界规模最大的权威盛会,吸引数百名医生参与,影响力逐年攀升。同时,不定期开展基层医师大讲堂,毫无保留地分享皮肤病诊疗规范与临床经验,助力基层医务工作者提升专业水平,为患者提供更优质的治疗方案,帮助他们早日恢复健康。

在医院协调下,该科室与北京协和医院、河南省人民医院皮肤科、河南省中医药大学第一附属医院皮肤科等建立合作关系。通过邀请专家来院讲座、义诊、会诊,以及派送业务骨干外出学习等方式,汲取先进经验,丰富发展模式,提升诊疗技术水平。这一系列举措成效显著,该科室医务人员经验、资历、水平获得大幅提升,为地区皮肤病诊疗发展注入了强大动力,让群众得以就近就医,节省了医疗资源与成本。

商丘市第五人民医院皮肤科在人才培养、学术交流、合作发展等多方面持续发力,以专业的技术、热忱的服务,为商丘及周边地区皮肤病患者带来福音,为推动区域皮肤健康事业发展贡献力量。

### 初心不变,铺筑行医之路

商丘市第五人民医院皮肤科,始终坚守医者初心,以精湛医术与赤诚爱心,为患者照亮健康之路。科室自成立起,便将患者需求置于首位。2024年,为实现优质诊疗服务,皮肤科开展45次医患交流会,及时化解患者疑虑,构建起和谐医患关系。每月的“优质医疗服务之星”评选活动,激励着科室医务人员积极进取,为患者提供更全面、规范的服务。

该科室自2016年承担了“童颜无记美丽人生”公益项目,截至2024年12月1日,参与人数达54437人次,募集资金356.23万元,拨付救助金249.8万元,成功救助1036人次,为商丘及周边家庭困难的患者带来康复的希望。为确保救助落实,该科室通过家访、电话回访等方式,让公益的阳光照进每一个角落。

该科主任邓娟以身作则,时刻站在患者角度考虑问题。在她的带动下,关爱患者成为科室全体医务人员的日常。此外,该科室的全体医务人员还积极投身公益活动,每年参与下乡义诊、家访等超30次。

展望未来,邓娟表示,将带领科室继续秉持初心,砥砺前行,不断提升医疗服务水平,拓展公益救助范围,为更多患者带来健康与希望,在推动皮肤健康事业发展的道路上续写辉煌篇章。